



ΑΝΑΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ
TENDERS REVIEW AUTHORITY

Λεωφ. Γρίβα Διγενή 81-83, 2ο όροφο, Τ.Θ. 24820, 1304 Λευκωσία
Τηλ: 22445100, Φαξ: 22445107, Email: tra@aap.gov.cy, Web: www.tra.gov.cy

Προσφυγή Αρ. 55/2012

Μεταξύ:

M. VARNAVIDES CONTRACTING LTD

Αιτούντων

v.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΜΥΝΑΣ

Αναθέτουσα Αρχή

**Αναθεωρητική Αρχή
Προσφορών:**

Ζαχαρίας Τουλούρας, Πρόεδρος
Ανδρέας Χριστοφή, Μέλος
Νίκος Πιπτοκοπίτης, Μέλος
Ιωσήφ Ιωσηφίδης, Μέλος
Κυριάκος Συρίμης, Μέλος

Αιτητές:

M. VARNAVIDES CONTRACTING LTD

Αντιπροσωπεύθηκε από τους:

1. Γιώργο Βαλιαντή, Δικηγόρο,
2. Κυριακή Παπαδοπούλου, Δικηγόρο,

Αναθέτουσα Αρχή:

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΜΥΝΑΣ

1. Χρήστος Κυπριανού, Γενικός Αρχίατρος
2. Ιωσήφ Ιωσηφίδης, Αρχίατρος
3. Λήδα Φιλιππίδου, Επιμετρητής Ποσοτήτων, Τεχνικές Υπηρεσίες Υπουργείου Άμυνας
4. Κωνσταντίνος Χατζηκωστή, Ταγματάρχης Μηχανικού της Διοίκησης Μηχανικού
5. Ξένιος Ξενοφώντος, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός, Τεχνικές Υπηρεσίες Υπουργείου Άμυνας
6. Χρυσάνθος Χρυσάνθου Αρχιτέκτονας, Τεχνικές Υπηρεσίες Υπουργείου Άμυνας

Ημερομηνία έκδοσης Απόφασης Π.Μ.: 27 Σεπτεμβρίου, 2012.

ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΠΡΟΣΩΡΙΝΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ Ή ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ Ή ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΗΣ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ Ή ΤΗΣ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΑΡ. 55/2012

Η παρούσα εξέταση αφορά την χορήγηση προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στην Προσφυγή με αριθμό 55/2012 που καταχωρήθηκε στην Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών δυνάμει του άρθρου 24 του Ν. 104(Ι)/2010 αναφορικά με το Διαγωνισμού αρ. Τ.Υ. 267/2008 με τίτλο «*Νέο Στρατιωτικό Νοσοκομείο – 106 Σ.Ν.Ε. στη Λευκωσία*».

Κατά την ενώπιον μας διαδικασία ο Δικηγόρος των Αιτητών έθεσε προεξεταστική ένσταση για την παρουσία των εκπροσώπων του Υπουργείου Άμυνας, ισχυριζόμενος ότι τα παρόντα πρόσωπα δεν έχουν εξουσιοδότηση από την Αναθέτουσα Αρχή για να παρουσιαστούν ενώπιον της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών. Ο μόνος εξουσιοδοτημένος εκπρόσωπος της Αναθέτουσας Αρχής, συνέχισε, είναι ο Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας σύμφωνα με το Σύνταγμα.

Οι εκπρόσωποι της Αναθέτουσας Αρχής απαντώντας στην προεξεταστική ένσταση του Δικηγόρου των Αιτητών δήλωσαν ενώπιον μας ότι έχουν εξουσιοδοτηθεί προφορικά από τον Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Άμυνας για να παρουσιαστούν ενώπιον της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών και να εκφράσουν τις απόψεις της Αναθέτουσας Αρχής γιατί να μην χορηγηθεί το αιτούμενο Προσωρινό Μέτρο.

Αφού ακούσαμε τις πιο πάνω θέσεις κρίνουμε ότι η προεξεταστική ένσταση είναι αβάσιμη και απορρίπτεται, καθότι η διαδικασία που ακολουθείται ενώπιον μας επιτρέπει την παρουσία οποιουδήποτε προσώπου από τις δύο πλευρές (Αιτητές και Αναθέτουσα Αρχή) που έκαστη θεωρεί ότι θα μπορούσε να την εκπροσωπήσει κατά τον καλύτερο τρόπο. Στην παρούσα περίπτωση δεν έχουμε λόγο να αμφιβάλλουμε ότι τα πρόσωπα που παρουσιάζονται ενώπιον μας είναι αρμοδίως εξουσιοδοτημένα προς τούτο. Εξάλλου σύμφωνα με τον Νόμο 104(Ι)/2010 η Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών καθορίζει από μόνη της την ενώπιον της διαδικασία και σύμφωνα με αυτή δεν απαιτείται

ούτε διοριστήριο έγγραφο για τους Δικηγόρους των Αιτητών, ούτε και γραπτή εξουσιοδότηση από το αρμόδιο πρόσωπο της Αναθέτουσας Αρχής.

Στη συνέχεια ο Δικηγόρος των Αιτητών ζήτησε τη χορήγηση Προσωρινών Μέτρων ισχυριζόμενος ότι πιθανολογείται σοβαρά η παράβαση του ισχύοντος δικαίου για τους λόγους που αναφέρονται στο έντυπο της προσφυγής και ότι δεν θα επηρεαστεί καθ' οιονδήποτε τρόπο αρνητικά το δημόσιο συμφέρον, ενώ παράλληλα θα αποτραπεί η περαιτέρω ζημιά των συμφερόντων των Αιτητών. Σημείωσε ότι οι σύντομες διαδικασίες που ακολουθούνται από την Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών δεν θα επηρεάσουν δυσμενώς το δημόσιο συμφέρον αφού το συγκεκριμένο έργο αφορά διαγωνισμό που προκηρύχθηκε αρχικά το 2008.

Οι εκπρόσωποι της Αναθέτουσας Αρχής ανέφεραν ότι φέρουν ένσταση στην χορήγηση Προσωρινών Μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της ή της υπογραφής της Σύμβασης, καθότι πρόκειται για το κτίριο του Στρατιωτικού Νοσοκομείου της Εθνικής Φρουράς και αφορά άμεσα θέματα ασφάλειας και υγείας τόσο των Εθνοφρουρών, όσο και του ιατρικού προσωπικού που εργάζεται στις υφιστάμενες εγκαταστάσεις. Σημείωσαν περαιτέρω ότι το κτίριο είναι πεπαλαιωμένο αφού κτίστηκε το 1970 και παρουσιάζονται διάφορα προβλήματα στο χειρουργείο και στο μικροβιολογικό εργαστήριο. Επίσης αναφέρθηκαν στην έλλειψη γραφείων του ιατρικού προσωπικού.

Εξετάζοντας όλα όσα λέχθηκαν ενώπιον μας, κρίνουμε ότι δεν στοιχειοθετούνται ειδικοί λόγοι που να καθιστούν κατεπείγουσα την υπογραφή σύμβασης πριν εξεταστεί η παρούσα Προσφυγή, ειδικότερα λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι οι ανάγκες του Στρατιωτικού Νοσοκομείου μπορούν να καλυφθούν προσωρινά και από τα κρατικά νοσηλευτήρια. Δεν μπορούμε επίσης να παραβλέψουμε ότι οι προβαλλόμενες ανάγκες έχουν επισημανθεί από αρκετά χρόνια πριν, αφού ο παρόν Διαγωνισμός προκηρύχθηκε αρχικά το 2008.

Με βάση όλα τα πιο πάνω και συνυπολογίζοντας τις πιθανές συνέπειες των προσωρινών μέτρων για όλα τα συμφέροντα που ενδέχεται να ζημιωθούν, καθώς και το δημόσιο συμφέρον κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 24 του Ν. 104(Ι)/2010 η

Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών κρίνει ότι στοιχειοθετούνται λόγοι χορήγησης προσωρινών μέτρων.

Ως εκ τούτου αποφασίζουμε ομόφωνα την χορήγηση προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στο Διαγωνισμού με αρ. Τ.Υ. 267/2008 μέχρι την έκδοση τελικής απόφασης της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών επί της Προσφυγής 55/2012.